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我县召开第25届世客会清流灵台朝觐活动
组织第一次演练工作协调会

11月7日下午，县委书记梁奕章主持召开第25届世客会清流灵台朝觐活动组织第一次演练工作协调会。县筹备工作领导小组正副组长，县有关部门领导，嵩溪镇、长校镇、里田乡主要领导，县综合协调办公室成员出席协调会。会上，县委书记、县筹备工作领导小组组长梁奕章作重要讲话，县委副书记、代县长、县筹备工作领导小组第一副组长冯明生对组织第一次演练工作提出了具体要求，县政协主席、县筹备工作领导小组副组长、现场庆典活动组组长李增祥介绍清流灵台朝觐典礼现场活动筹备工作情况，对组织第一次演练工作进行安排，各组组长、有关部门领导、有关乡镇领导分别就各自的筹备工作作了表态发言。

会议强调：一要统一指挥，协调配合。各组组长要承担起指挥责任，按照《世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐现场庆典活动筹备工作实施方案》（清委办〔2012)135号〕、《关于清流灵台朝觐典礼活动第一次演练安排方案》的要求，认真指挥调度好各自分工的筹备工作，各工作组将安排的具体细化方案统一报综合协调办公室汇总。综合协调办公室要根据各工作组的细化方案，制定灵台朝觐活动总程序册，具体工作细化到组、到责任人，按时间流程、每个环节要明确具体人员，确保各项筹备工作落实到人。二要各负其责，分工落实。各工作组、各有关部门、各有关乡镇，要按照《世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐现场庆典活动筹备工作实施方案》的工作要求，逐项认真抓好筹备工作的落实，具体包括：现场演练活动、安保维稳、氛围营造、客家民俗文化表演、行车安全保障、后勤保障、电力保障、通讯保障、城乡环境整治等。现场演练活动，要精心策划，周密布置，科学安排，严密组织，严格按照灵台朝觐典礼六个程序，逐项考虑细致周到。三要小结点评，改进完善。要对整个灵台朝觐现场演练活动，做好小结点评，进行各组相互点评、领导点评，并提出进一步改进意见，不断完善各个程序细节，并对下一步筹备工作作出部署，努力使整个灵台朝觐典礼活动达到预期目标。

（县综合协调办公室/罗炳文）

第25届世客会清流灵台朝觐活动筹备组

到武平均庆院采集定光佛圣火
11月9日，世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动定光佛圣火采集仪式在武平县岩前镇定光佛祖庙——均庆院隆重举行。世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动筹备工作组、县客家联谊会和灵台山祖山禅院的有关人员，到武平县“均庆院”采集定光佛圣火，武平县领导陈晓玲、钟日朝、练交泰、张美容、林善珂参加圣火采集仪式。

世界客属第25届恳亲大会将在灵台山客家文化园举行“灵台朝觐、祈福客家”活动。客家人讲究薪火相传，根据客家有关传统习俗，需到定光佛发祥地——武平县岩前“均庆院”采集定光佛圣火及香灰。通过采集圣火为灵台山祖山禅院落成暨定光佛像开光，为顺利举办第25届世客会清流灵台朝觐活动奠定基础，届时让世界客属乡亲共同朝觐客家人的保护神——定光佛。圣火采集仪式上，主法法师、龙岩市佛教协会释光炳法师及武平县出家师傅在定光佛前，净坛礼佛、唱香赞、取香火（供香灰）、念文疏，以隆重的形式采集定光佛圣火，并由县领导陈晓玲、张美容、林善珂分别将圣火及香炉交付给清流接香火人员，并护送定光佛圣火前往清流灵台山祖山禅院。

11月9日下午2：36，当采集圣火人员到达灵台山祖山禅院时，灵台山佛教界人士、长校镇客家乡亲举行了隆重的定光佛圣火迎接仪式。

（县综合协调办公室/罗炳文）
世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动
组织第一次演练活动
在距第25届世客会开幕仅9天的11月11日，我县在灵台山客家文化园万人文化广场，组织清流灵台朝觐活动第一次演练活动。县委书记梁奕章、代副县长冯明生、县政协主席李增祥等县几套班子领导、县筹备工作领导小组八个工作组领导及工作人员、客家民俗文化表演队演职人员、志愿者、礼仪小姐、客属宗亲各乡镇代表队共1000多人参加第一次演练活动。

第一次演练活动按照《世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐现场庆典活动筹备工作实施方案》的程序设计，进行模拟演练活动。上午，所有参加演练人员在灵台山客家文化园万人文化广场熟悉场地、组织现场培训。下午14：36现场演练活动正式开始，按照灵台朝觐典礼的“擂鼓鸣铳、客家添灯、拈香祈福、恭颂祝文、灵台飞龙、烟花献礼”六个程序，进行现场模拟演练活动，15：20整个演练活动结束。

模拟演练活动结束后，县筹备工作领导小组八个工作组组长分别点评，代县长冯明生提出具体改进意见，县委书记梁奕章进行总评，对清流灵台朝觐活动整个程序的筹备工作提出了进一步改进意见，对第二次演练工作作出安排部署。

县委书记梁奕章指出：今天组织世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐第一次演练活动，总体不错，大家作出了辛勤的努力，表示感谢！同时，也要看到存在的问题，下一步要认真加以改进，进一步完善各个程序，确保世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动取得圆满成功。

（县综合协调办公室/罗炳文）
清流灵台朝觐典礼第二次演练活动精彩纷呈
为进一步做好第25届世客会清流灵台朝觐典礼筹备工作，我县在11月11日进行第一次演练的基础上，于11月15日，再次在灵台山客家文化园万人文化广场组织清流灵台朝觐典礼演练活动。市委常委、秘书长余红胜，市委常委、宣传部长曾祥辉，市人大常委会副主任洪明德、市政协副主席赖逢良在现场观摩指导这次演练活动。县委书记梁奕章、代县长冯明生、县政协主席李增祥等县几套班子领导，现场庆典组、综合协调组、宣传广告组、安保维稳组、后勤保障组等八个工作组的工作人员、清流客家民俗文化节目演职人员，以及县直机关、各乡镇部分干部共1000多人参加演练活动。

本次清流灵台朝觐典礼演练活动按《实施方案》的六个仪程进行。经过精心策划、不断改进、周密部署、有序运作，整个演练现场隆重而热烈，特别是“灵台飞龙”仪程的场面尉为壮观，客家神铳响彻云霄，客家威风锣鼓、客家“十番锣鼓”民乐队精彩表演令人难忘。

在第二次演练活动中，最引人注目的是由136位清流客家乡亲舞龙队表演的“灵台飞龙”，两条龙队各133米 68人，从定光古佛底座鱼贯而出，沿“客家之路”台阶两侧，自上而下，载行载舞。“灵台飞龙”寓意客家人团结拼搏、积极向上的精神风貌。“灵台飞龙”是客家人以传统的民俗文化方式，表达“龙翔盛世、客聚圣山，祈我客家、福泽万年”的美好愿景，祝愿祖国繁荣昌盛，国泰民安，祝愿天下客家事业兴盛，万事胜意,一生平安。客家人民藉此祈福风调雨顺，国泰民安，事业兴盛，长长久久。

演练结束后，在灵台山旅游开发公司会议室举行演练点评会，市领导充分肯定了清流“灵台朝觐”筹备工作所取得的成绩，并一致认为，“灵台朝觐”典礼气势恢弘，特别是“灵台飞龙”程序大气磅礴，令人十分震憾，十分难忘，将成为三明客家民俗文化活动的经典。同时，市领导分别就演练中的一些细节问题提出了改进完善的建议意见。

随后，清流县“灵台朝觐”筹备工作领导小组组织八个工作组对“灵台朝觐”典礼现场演练活动进行再点评，对进一步完善“灵台朝觐”典礼仪程及做好各项筹备工作进行再部署。

点评会上，县委书记梁奕章首先表扬了参加“灵台朝觐”典礼演练活动的全体工作人员、清流客家民俗文化节目演职人员。他说，本次“灵台朝觐”典礼演练活动取得了预期效果，得到市领导的高度评价，这是大家共同努力的结果。同时，他希望县筹备工作领导小组组织全体人员，在有限的时间里对演练中发现的问题进行改进完善，进一步做好六个仪程之间的环节衔接，进一步做好现场典礼、后勤保障、安全保卫等工作，各组要按各自的职责分工，认真抓好筹备工作的落实，努力做到尽善尽美，将“灵台朝觐”典礼办出特色，办出水平，以精彩绚丽的一页，永远载入世客会的史册。

代县长冯明生要求，要尽快完善“灵台朝觐”典礼活动中的有关细节工作，如环境卫生、现场布置、停车场等，特别要做好车辆调度及安保维稳工作，确保整个“灵台朝觐”典礼活动安全、有序、圆满。

（县综合协调办公室/罗炳文、江天德）
清流灵台朝觐活动筹备组召开现场筹备工作协调会

在第25届世客会清流灵台朝觐活动筹备工作进入最后冲刺阶段，根据第25届世客会清流灵台朝觐活动第二次演练点评精神，11月16日下午，县政协主席、清流灵台朝觐活动总指挥李增祥主持召开清流灵台朝觐典礼现场活动筹备工作协调会，并就切实做好灵台朝觐活动最后阶段的筹备工作强调了三点意见；廖祥初、黄宇翔、李钦周等县领导出席会议并对现场筹备工作提出了具体意见；长校镇主要领导，县筹备工作领导小组有关成员单位领导、工作人员，综合协调办公室成员参加会议。协调会上，县筹备工作领导小组成员、综合协调办公室负责人江天德就综合协调办公室成员、宣传广告组部分成员工作进一步明确分工，现场筹备有关工作提出了安排建议；宣传广告组、安全保卫和交通电力通讯保障组、长校镇、县委办、政府办领导，就做好相关筹备工作分别作了发言。

会议强调：世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动筹备工作进入最后冲刺阶段，距离世客会的开幕仅有三天时间了，要集中精力、自始至终、全力以赴、攻坚克难，扎实做好各项筹备工作，确保清流灵台朝觐活动安全、有序、圆满。一、要尽心尽力，各负其责。清流灵台朝觐活动的整个筹备工作已经到了最关键的时刻，各有关部门、相关的工作人员要按照各自的分工，同心协力，共同扎实地把各项筹备工作做好。要根据这次协调会精神对《清流灵台朝觐典礼活动筹备工作安排一览表》进行补充完善，印发到县领导、有关部门，各负其责认真抓好各项筹备工作的落实。几项具体工作分工：宣传报道记者区位布局、拍摄台搭设及管控等工作由县委宣传部、县广电局负责；现场布置由卓可公司、现场庆典组负责；参加活动人员通知与到位由县委办、县政府办负责。二、要全力以赴，活动有序。灵台山客家文化园大山门、客家文化博物馆主体工程要在17日前全面完成收尾清场工作，周边临时建筑物及建筑垃圾要全面清理干净，客家文化博物馆对面广场和素食馆侧面广场要抓紧场地清理整平，以备停车用；现场布置工作19日基本完成，20日全面做好改进完善工作；清流灵台朝觐活动六个程序的各节点要明确具体的责任人和联络员，以便准确传达指令，确保各项程序顺畅完成；现场庆典活动组三位领导各负责2项，各组所需的道具要准备好，各组都要制定现场应急预案；司仪串词情况介绍部分要作进一步的修改压缩，时间控制在3分钟。三、要灵活应变，确保安全。整个现场活动的情况瞬息万变，相关工作人员要灵活机动，遇到突发性问题各自及时处置，其他人员各自负责好岗位的工作，要确保现场安全有序。要增加现场机动的志愿者，对一些残障人士要安排志愿者及时提供帮助与救助。

（县综合协调办公室/罗炳文）

县老科协积极参与喜迎世客会的宣传活动

漫漫客家路，悠悠客家情，关注世客会，宣传世客会，参与世客会，喜迎世客会。全球客家人瞩目的世界客属第25届恳亲大会将于11月下旬在三明举办，将在清流灵台山客家文化园举行灵台朝觐活动，朝觐海内外客家人的“保护神”，一睹历史上被朝廷赐封、雄伟大气的“定光古佛”，品味“擂鼓鸣铳、客家添灯、拈香祈福、恭颂祝文、灵台飞龙、烟花献礼”等朝觐活动的独特韵味。
为大力加强第25届世客会和客家清流的宣传活动，自8月中旬以来，县老科协组织人员编撰讲座稿与演示课件，先后在第25届世客会清流灵台朝觐活动志愿服务培训会、清流老年大学、城关老人协会科普学校、社区科普学校、乡镇举办多场的《悠悠客家情·喜迎世客会》专题讲座，大力宣传客家清流、宣传世客会。这些专题讲座由县老科协常务副会长兼秘书长罗炳文主持，县老科协理事、县客联会办公室主任伍耀汉主讲。伍耀汉同志围绕主题，采用多媒体投影设备，以较深的理论功底、丰富的生活阅历、精彩的语言艺术、传奇的生动事例，讲述了“世界客属恳亲大会、客家民系与客家人、清流是纯客家县、清流客家教育、清流客家名人与客家精神、灵台圣地与客家人的保护神”等六个方面的内容。伍耀汉在讲座中指出：三明是闻名全国的精神文明建设先进城市、中国优秀旅游城市、国家卫生城、国家园林城，届时三明将作为会议的东道主，迎来海内外客家精英。当前，三明人民、清流人民正以浓浓客家情，全力做好世客会的各项筹备工作，当好东道主，以实际行动喜迎第25届世客会顺利召开！

通过举办系列的专题讲座活动，使大家对世客会和客家清流有一个初步的认识，将起到抛砖引玉的作用。大家纷纷表示：要以举办第25届世客会清流灵台朝觐活动为契机，积极做好各项筹备工作，努力完成市委市政府、县委县政府赋予的重大任务，为促进经济社会更好更快发展，打造“幸福清流”作出积极贡献。

（县科协/罗  欣）

★简讯一  据《客家祖地网》2012年11月12日公布的世界客属第25届恳亲大会形象大使名单：我县的余世袁（男，清流县人，原南京林业大学校长、博士生导师）为第25届世客会“城市骄傲”形象大使；张微、杨洪艳为第25届世客会“城市佳丽”形象大使，张微荣获“城市佳丽”三甲中的亚军。（县综合协调办公室/罗炳文）
★简讯二  据三明城市亮点会展有限公司提供的信息：福建省清流县七星岩食品有限公司的豆腐皮为世界客属第25届恳亲大会第10类（农副产品类）指定产品；三明市大丰山食品有限公司的“赖坊花生”为世界客属第25届恳亲大会第10类（农副产品类）推荐产品。（县综合协调办公室/罗炳文）

本期发至：县几套班子领导、县直有关部门、各乡镇、县客联会；

报    送：市组委会办公室
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