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神奇的灵台山  神奇的定光佛

——世界客属第25届恳亲大会清流“灵台朝觐”典礼活动
热闹非凡精彩纷呈

2012年11月21日，位于福建省清流县的灵台山客家文化园万人文化广场场面喜庆、热闹非凡，世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐典礼在这里隆重举行。大家心怀虔诚，朝觐海内外客家人的“保护神”，一睹历史上被朝廷赐封、雄伟大气的“定光佛”，品味“擂鼓鸣铳、客家添灯、拈香祈福、恭颂祝文、灵台飞龙、烟花献礼”等朝觐活动的独特韵味。

悠悠九龙溪，浓浓客家情。捧起一把红土，就能闻到客家人文的芳香；掬起一捧清波，就能看到客家血缘的脉动。这是一个感受同根共祖、血脉相连的时刻；这是一个体验原乡母土、乡情亲情的日子。这一天的灵台山久逢甘露，大自然为定光佛“沐浴”。21日上午，城区及13个乡镇的客家清流儿女，怀着无比激动的心情，冒着朦胧细雨来到灵台山客家文化园迎接参加世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐典礼的世界客属宗亲和嘉宾。

定燃万载感召日月，光焰千秋普渡众生。定光文化，普渡客家，源远流长；定光神通，昙光普照，法耀千秋！参天之木，必有其根；怀山之水，必有其源。血缘是根，文化是魂。天下客家人将世代朝觐福祐四海的定光佛。我们共同祈求定光文化千秋万载、永焕光芒！
灵台山是客家圣地，客家人对风景秀丽、钟灵毓秀的灵台山充满景仰与无限向往之情。灵台山地处武夷山东南支脉，主峰海拔1060米，位于福建省清流县长校镇内。远眺峰峦叠翠，似观音坐莲，自古即有“灵台之应，佛光之灵，南豸北夷灵台心”之传说。定光佛是客家人心中最敬仰的神灵，他曾驻锡灵台山，是灵台山成为著名的客家圣地的重要源由，是客家文化的典型代表。中国国民党荣誉主席、台湾客属总会会长吴伯雄曾为灵台山题词：“定光圣殿，灵台奇葩”。原国务院副总理邓子恢之子、中国宝利集团上海三利公司副董事长兼总经理邓运在灵台山考察时欣然题字：“客家祖山，灵台圣地”。

清流县委、县政府遵从海内外乡亲的美好愿望，积极推进灵台山客家文化园建设，全力打造客家文化品牌，使之成为集客家朝宗朝圣、祭祀庆典、文博展览、民俗活动、休闲娱乐为一体的圣地，为天下客家人搭建起一座联系世界、沟通全世界客家人的神圣桥梁。

客家人对“定光佛”世代景仰。据《临汀志》载：定光佛，俗姓郑，法名自严，同安县人。祖父仕于唐，为四门斩斫使，父任同安令。五代应顺元年郑自严出生，11岁时出家，在当地建兴寺契缘法师席下；17岁时，云游天下。据《清流县志》记载：宋乾德二年（964年）,定光佛云游到清流金莲寺任住持，修建寺庙。之后，回到武平“均庆院”担任住持。大中祥符八年正月初六在“均庆院”圆寂，春秋八十二岁，遗偈共一百十七首。定光佛圆寂后，客家人收集其遗骨及舍利，“塑为真像”，顶礼膜拜。

定光佛在客家地区有除蛟伏虎，为民除害，疏通航道，寻找泉水，求财得财，求子得子等神奇传说。定光佛神通广大，佛法无边;神奇灵验，人人称颂。在当时朝廷和客家人的请愿推动下，自宋熙宁八年被号位“定应大师”，而后朝廷曾5次敕封，最终敕封“定光圆应普慈通圣大师”，是历史上唯一被朝廷正式敕封的“定光佛转世”的高僧。定光佛由此演化成客家地区的区域神明而广受尊崇，被客家人尊称为是能带来好运的吉祥神，庇护客家百姓的保护神。清流灵台山客家文化园敬塑的定光佛铜像高45.99米（寓意“四季平安、五福临门、长长久久、千秋万代”），供世界客家人共同瞻仰朝觐。
21日下午15：39，世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐典礼活动正式举行。参加本次活动的领导和嘉宾有：空军原副政委杨英昌中将，国防科工委计划部原主任黄宁少将，马来西亚上议院原主席、世界华人联合会永久名誉主席曾永森，印尼客属联谊总会副总主席兼执行主席陈志明，北京客家海外联谊会执行会长何访拔，三明市人大常委会主任徐铮，三明市政协主席程立双，三明市委常委、宣传部部长曾祥辉，三明市人大常委会副主任洪明德，三明市人民政府副市长纪熙全，三明市十一届人大常委会副主任郑国仁，三明市十一届人大常委会副主任、市委组织部副部长陈木星，三明市十一届人大常委会副主任、三明市客家联谊会副会长刘振郁，广东省梅州市人大常委会原副主任、代表团团长陈卫平，福建省客家联谊会副会长吴汉光，闽西客家联谊会创会会长曾耀东等代表率领的海内外客家宗亲代表团；中共清流县委书记梁奕章，中共清流县委副书记、代县长冯明生，清流县人大常委会主任许天赠，清流县政协主席李增祥等几套班子领导，以及清流县13个乡镇的宗亲代表团共5000多人。

清流灵台朝觐典礼活动是世界客属第25届恳亲大会的重要议程，按客家文化风俗，分“擂鼓鸣铳、客家添灯、拈香祈福、恭颂祝文、灵台飞龙、烟花献礼”六个仪程。整个典礼活动现场隆重而热烈。
在主礼台前区，一支由36人组成的清流客家太极拳表演队，表演“陈式太极拳老架一路”拉开了清流灵台朝觐典礼活动序幕。男女司仪分别介绍清流县、灵台山客家文化园、定光佛概况及来宾。

清流县委书记、第25届世客会清流“灵台朝觐”典礼活动组委会主任梁奕章主持活动，并代表16万清流客家宗亲，向前来参加清流灵台朝觐典礼的海内外宗亲表示热烈的欢迎和诚挚的敬意！

当主持人宣布：世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐典礼正式开始时，全体参与活动人员肃立，向定光佛行鞠躬礼。
紧接着进行“擂鼓鸣铳”。一支由13人组成的客家神铳队鸣响7组21响清流客家神铳，寓意醒天醒地。另一支由16名客家后生组成的锣鼓队擂起威风锣鼓。“擂鼓鸣铳”是客家人民对定光佛的最高礼节和重要嘉宾的最高致意。
“客家添灯”。省级非物质文化遗产、清流客家“十番锣鼓”民乐队奏响“十番锣鼓”，由6名护灯客家后生提上采集自定光佛发祥地武平“均庆院”火种的火种灯放置在供桌上。礼仪小姐引导“主礼嘉宾”刘振郁（三明市十一届人大常委会副主任、三明市客家联谊会副会长）、陈志明（印尼客属联谊总会副总主席兼执行主席）上主礼台，用点火器点燃客家石灯。客家石灯添灯，寓意客家薪火相传，添财添丁，千秋万代。石灯由灯室、蟠龙石柱和台座三部份组成，高1.8米。屋脊轩然，灯室精巧，石柱雕透四条蟠龙，神异华丽。清流灵台朝觐典礼活动借鉴的是唐代样式石灯，此灯挖掘于陕西乾县西湖村石牛寺中，现存于西安碑林，为国内保存最为完好精美的唐代石灯。
“拈香祈福”。邱镜淳、吴德芳、姚森良、张子夫、戴可定、刘得宽、朱展伦、朱伟权、陈云生、蔡仔运、张永西、彭武坤、张福运、邱道仁、林文进等15位海内外客属宗亲代表为主礼嘉宾，代表莅临灵台朝觐典礼仪式的全体海内外客属宗亲向定光佛上香祈福。主礼嘉宾在礼仪小姐引导下依次沐手，沐手程序引用客家民俗文化风俗，用装有适量米酒、月季花、月季叶的沐手水的客家锡壶和锡盆为嘉宾筛水沐手，而后到主礼台香炉前依次上香，寓意酒酿祛邪、净手祈福，月月逢喜、吉祥如意！“拈香祈福”寓意祈福客家：一炷香：祈告风调雨顺、五谷丰稔；二炷香：祈告政通人和、国泰民安；三炷香：祈告大吉大利、万事如意！
参加庆典仪式的各位客属宗亲在仪程结束后，纷纷把手中的一束菊花供奉于香炉前台，向定光佛表达敬意！

“恭颂祝文”。清流客家宗亲代表伍耀汉先生代表世界客属第25届恳亲大会清流灵台朝觐活动组委会恭颂祝文《定光颂》，身后左右两边站立6对童男童女各手持红灯笼陪颂，主颂人用当地客家方言诵读《定光颂》，童男童女用普通话陪颂。
“灵台飞龙”。在清流灵台朝觐典礼活动中，最引人注目的是“灵台飞龙”。“灵台飞龙”又称“灵台游龙”，在客家清流已有近千年的历史，是当地迎春迎宾、祈福纳祥的重要客家民俗文化活动。由136位清流客家乡亲舞龙队表演的“灵台飞龙”，两条龙队各133米 68人，从定光古佛底座鱼贯而出，沿“客家之路”台阶两侧，自上而下，载行载舞。整个活动场面宏大，气势恢宏，体现了客家人团结拼搏、积极向上的精神面貌，表达“龙翔盛世、客聚圣山，祐我客家、福泽中华”的美好愿景，祝愿祖国繁荣昌盛，国泰民安，祝愿天下客家事业兴盛，万事胜意,一生平安。客家人民藉此祈福风调雨顺，国泰民安，事业兴盛，长长久久。
“烟花献礼”。客家烟花表演队燃放烟花和礼炮、客家神铳队鸣响神铳，礼敬定光佛；共同祝福全球客家人事业兴盛，合家幸福，万事如意！

世界客属恳亲大会是目前世界上联系最广、影响最大的华人盛会之一，是海内外客属乡亲联络乡谊和进行跨国跨地区交往的重要载体，也是各国各地区客家人开展经贸合作和文化交流的重要平台。参加活动的海内外嘉宾一致认为：清流灵台朝觐典礼气势恢弘，大气磅礴，令人十分震憾，难以忘怀，是历次世界客属恳亲大会、三明客家民俗文化活动的经典。
世界客属第25届恳亲大会清流“灵台朝觐”活动的举行，对清流加强与世界客属的沟通联系，提升对外知名度，促进对外开放，加快建设“大美清流”、“幸福清流”极具重大意义。
（县综合协调办公室/罗炳文、江天德、刘光军）
本期发至：县几套班子领导、县直有关部门、各乡镇、县客联会；
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